

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Яковлевой Ольги Владимировны на тему: «Хирургическая коррекция истмико – цервикальной недостаточности вне и во время беременности», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 — акушерство и гинекология.

Диссертационная работа автора посвящена одной из важных задач в акушерстве и гинекологии- улучшению исхода родов у женщин с привычным невынашиванием беременности. Развитие ИЦН во время беременности может быть обусловлено рядом причин, одной из которых является ее анатомическая несостоятельность вследствие предшествующей травматизации при хирургических манипуляциях, разрывах шейки матки в родах, наследственной предрасположенности. Методы лечения ИЦН во время беременности не всегда оказываются эффективными, что может сопровождаться привычными потерями беременности. В связи с этим проводится поиск эффективных методов и средств лечения данной патологии. Изложенное определяет большой интерес к представленному диссертационному исследованию. Работа автора направлена на решение данных проблем, что определяет ее актуальность. Практическую и научную значимость в акушерстве и гинекологии.

В диссертации четко сформулированы цель и задачи, направленные на повышение эффективности хирургического лечения истмико- цервикальной недостаточности, которые в ходе проведения комплексного исследования успешно решены в полном объеме.

Методы исследования современны и информативны. Автором исследовано достаточное количество пациентов для проведения адекватной статистической обработки с соблюдением современных принципов доказательной медицины. Научная новизна диссертационного исследования

не вызывает сомнения. Диссертантом впервые выделена локально-деструктивная форма истмико-цервикальной недостаточности и изучены морфофункциональные особенности строения шейки матки при данной патологии, предложен комплекс диагностических исследований для выявления данной формы ИЦН вне беременности, обоснована и доказана эффективность прегравидарной хирургической коррекция шейки матки методом Lash для улучшения исходов беременности у пациенток с данной патологией.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и практических рекомендаций обеспечены современным методическим уровнем клинического исследования, репрезентативным объемом клинических, лабораторных, инструментальных, гистологического исследований проведенных в динамике лечения. Основные положения и выводы подкреплены научной базой, аргументированы результатами анализа большого материала, соответствующие целям и задачам.

Результаты исследования отражены доступным языком в автореферате, 4 публикациях в научных журналах, доложены на научно-практических конференциях.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

На основании анализа автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Яковлевой Ольги Владимировны на тему: «Хирургическая коррекция истмико – цервикальной недостаточности вне и во время беременности», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 — акушерство и гинекология, содержащим новое решение актуальной задачи, имеющей существенное значение для акушерства и гинекологии и заключающееся в повышение эффективности диагностики, профилактики и лечения новой локально-деструктивной формы истмико-цервикальной недостаточности.

По актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне, практической значимости, обоснованности положений и выводов

диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. №335, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 - акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства
и гинекологии Института
последипломного образования
Федеральное государственное
бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
«Самарский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации, доктор медицинских наук
(3.1.4 - Акушерство и гинекология),
профессор

Согласна на обработку персональных данных

Спиридонова Наталья Владимировна

Подпись д.м.н., профессора Н.В. Спиридоновой заверяю

443099, Приволжский федеральный округ, Самарская область, г. Самара, ул. Чапаевская, д. 89. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

e-mail: info@samsmu.ru

Тел.: +7 (846) 374-10-01 (приемная ректора); +7 (846) 333-29-76 (факс)

